



昨天,南京中山陵的工作人员在开门迎客前清扫积雪
CFP供图

史上最冷周末!今天江苏多地低于-10℃

大美蓝天,敢露出脸你就大口呼吸吧! 明天晴冷继续,后天开始回温

冷

昨天有多少人在江苏的艳阳雪地里冻得稀碎?说不定还不小心摔了几跤。而今天,才是此次“寒战”的巅峰期,全省将迎来入冬以来最冷的时刻,个别地区还有可能刷新历史最冷纪录。淮北地区最低-13℃,东南部地区-7℃,其他地区-9℃到-10℃。由于寒潮加化雪的双重影响,这个周末也堪称史上最“冻人”周末,颜值爆表,楚楚“冻”人。

现代快报记者 徐岑 安莹

冰冻天好空气

雪后天晴,蓝天白云

没有积雪的冬天,都是不完整的。昨天早上,大家终于见识到了“千里冰封、白雪皑皑”的场景。不要说树木、屋顶、车顶,连地上都积着薄薄一层雪,名副其实的银装素裹。江苏气象说,积雪最厚的仍是无锡宜兴,达到8厘米,南京高淳、溧水也有4厘米。不少地方,还冻出了冰棱。

阳光灿烂,天空也变得瓦蓝瓦蓝的。不少网友晒完雪景晒蓝天,整个江苏颜值爆表。太阳照耀下的城市显得越发透亮,蓝天映衬银装更加美丽,真

是怎么看怎么美,怎么拍都是一幅风景画。

不过,由于低温,路上残留的雪和水混合在一起,像穿了一层“冰服”,严重冰冻。昨天上午,江苏省气象台将道路结冰预警信号升级为橙色,徐州、连云港、宿迁、盐城、淮安、扬州、泰州、南京、镇江、常州、无锡、苏州、南通都出现对交通有较严重影响的道路结冰。

小伙伴们家里的窗户也冻得结实。没几壶热水,还真打不开。这种情况,敢于出门,都是真勇士。

13市空气质量均为优良

“雪停了,蓝天来了!”昨天白天,南京的空气相当优秀。不仅是南京,全省的空气质量全部在良好范围。

说起来,昨天的空气质量还坐了一趟过山车。夜里三点以前,南京的雪并没有下透,加上南京的湿气重,造成PM2.5细颗粒物成倍地吸湿增长。3时,PM2.5浓度突然升高到182微克/立方米,达到四级中度污染。但随着冷空气和雨雪的双重夹击,一小时之后浓度就降到了良好范围。到了10时,市

民们出门堆雪人、打雪仗的时候,正好呼吸到了一天中最为新鲜的空气,PM2.5的浓度只有21微克/立方米。

南京气象台的数据显示,昨天城市的能见度为12公里,达到了海滨城市的水准。从江苏省环保厅公布的空气质量监测数据来看,昨天全省13市的空气质量全部为优良。根据预报,今天白天,全省空气质量优良,首要污染物为PM2.5或PM10。大家不妨勇敢地走出去畅快呼吸。

霸王级寒潮

-12.9℃,江苏最冷数连云港

即使阳光灿烂,出门玩耍的小伙伴依然“冻成狗”。寒风呼呼吹过,似乎要吸走浑身所有的热量,没一会儿脸就冻僵了,连牙齿都隐隐作痛。

昨天早晨7点到8点,南京-5.6℃,六合-6.9℃。不过,这还不上什么。徐州一夜骤降8度,从-2℃下降到-10℃,徐州沛县最冷为-12.8℃。连云港则一夜骤降10度,从-1度下降到-11度,最冷的地方在东海,为-12.9℃。

最夸张的是,全天全省都在冰点以下。即使有太阳加持,

回温也很慢。江苏气象说,下午2点半,南京最高温也就-3℃左右,淮北最冷在-4.9℃。

这酷爽,想必不少小伙伴们自出生以来都没感受过。有人调侃,一打开房门,外面就是冰库;关上房门,室内是冷藏。空调不给力,只有被窝最暖和。

不仅是江苏,昨天全国不少地方都“秒速”刷新了入冬以来的气温最低值。中央气象台发布了寒潮橙色预警信号,预计从昨晚8点到今晚8点,长江中下游地区最低气温将降至-8到-13℃。

全省最高温今天降到-5℃左右

如果你还不能想象-10℃有多冷,今天早晨打开家门,你就知道了。虽然依然晴天,但全省都与霸王级寒潮正式“杠”上了,进入入冬以来最冷时刻。

淮北地区与昨天早晨差不多,低温在-13℃。要接受考验的是其他地区的小伙伴们,最低气温将降到-9℃到-10℃,也就是低温下降了5-8℃。同时,最高温也下降了,全省在-5℃左右。不仅要抵御降温,寒潮还

带了好帮手,大风。江苏昨天也发布了大风警报,全省偏北风将增强到5-8级,江河湖面及沿海8-10级。寒风刮在脸上的痛感,可不是说着玩儿的。

昨天已经冷得受不了的小伙伴,今天真的不要出门了,外面极冷。实在要出门的小伙伴,也最好不要开车,乘坐公共交通出门。低温必将带来更加严重的冰冻,为了安全,还是得多注意。

冰冻还将持续3天,后天起回温

寒潮BOSS啥时候走?明天还得再忍耐一天!这两天寒潮都在江苏盘旋。正式上班第一天,温度也不会高。低温还是维持在-9℃到-10℃。高温则有大回升,上升7度左右,回到零度以上。后天,低温也会慢慢回升,不过依然很冷,全省在-6℃左右,高温则在3℃-6℃。

气象专家表示,此次寒潮对公路交通影响最大,其次是铁路,对航空影响有限。不过,冰冻只持续4天,到27号就结束了。

到周三,寒潮的影响力就会完全远离江苏。全省气温有明显回升,不过也将带来一次明显降水过程。

影响

南京40多趟高铁晚点

快报讯(记者 姚茜 杨菲菲)受北方大雪天气影响,昨天,途经南京的部分高铁列车因降速运行,出现不同程度的晚点,而各航班受影响较小。

下午4点半,现代快报记者在南京南站看到,大屏幕上显示,16点之后的多趟高铁列车晚点。

铁路南京站工作人员告诉记者,晚点列车主要以京沪高铁为主,有四十多趟。因北方普降大雪,所以高铁列车在雨雪重点地段减速运行,晚点时间多在1小时左右,车站并未出现大量乘客滞留的情况。而普通列车受影响则较小,基本准点。

与铁路相比,昨天南京禄口国际机场各航班受降雪影响较小。机场相关负责人告诉快报记者,因为此次降雪范围大,十几个经过南京或者终点站为南京的航班出现了晚点。

徐州能见度低 航班迫降青岛

1月22日,深圳飞徐州的海航HU7067客机,准备在徐州观音国际机场落地时,因大雪导致能见度低等原因,尝试着陆未果后,不得不升空盘旋,最终,这架飞机被迫改在青岛的机场降落。昨天,机场方面表示,当晚8时,这架飞机已由青岛返回徐州。

“到了家门口了,飞机却一直一直在上空盘旋,无法降落。”昨天有徐州网友称。

徐州观音国际机场方面表示,这架客机到达徐州上空时,正赶上徐州降雪最大的时候。“能见度只有七八百米,已临近飞机安全起飞和降落的最低标准。”机组人员曾尝试过一次,但因能见度太低而决定放弃在徐州着陆。现代快报记者 李伟豪